
PROTOKÓŁ Nr  11.2025 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

z dnia 26 sierpnia 2025 r. 

 

Obecni: 

1. Krzysztof Gajcy - Przewodniczący Komisji 

2. Irena Pawlicka – Zastępca Przewodniczącego Komisji 

3. Sylwia Górczak – Członek Komisji  

4. Robert Świderski – Członek Komisji  

5. Robert Pacuszka – Członek Komisji 

6. Szymon Borczyński – Członek Komisji 

Obecni goście: 

1.Pani Beata Dzięcioł – Pełnomocnik ds. edukacji, kultury i sportu, 

2. Pani Dorota Tuzinek – Bogusz – radca prawny, 

3. Pan Artur Delegacz – Dyrektor ZGKiM w Tłuszczu, 

4. Tomasz Siekaczyński – Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu, 

5. Marek Pietrzak – Radca prawny (połączenie telefoniczne). 

Porządek posiedzenia: 

1. Skarga pracownika gminnej jednostki oświatowej na działanie Burmistrza 

Tłuszcza Beatę Skulimowską - kontynuacja. 

2. Uzupełnienie stanowiska strony skarżącej w związku ze skargami złożonymi 

w dniu 31 maja 2025 r. - kontynuacja 

3. Skarga mieszkańca  na działania Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej 

i Mieszkaniowej w Tłuszczu - kontynuacja. 



4. Zarządzenie o przekazaniu informacji o ujawnionych okolicznościach, 

wskazujących na naruszenie dyscypliny finansów publicznych z dnia 25 lipca 

2025 r. - kontynuacja.  

 

 

 

Ad 1. 

Podczas posiedzenia radni Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powrócili 

do rozpoczętych tematów na poprzednim posiedzeniu Komisji w dniu 12.08.2025 

r.: 

1. Skarga na działanie Dyrektora ZGKiM w Tłuszczu tj. bezpodstawną 

odmowę udostępnienia informacji publicznej na wniosek złożony na 

postawie art. 2 ust. 1 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do 

informacji publicznej  (Dz. U. z 2022 r. poz. 902, dalej: u.d.i.p.) złożona 

przez mieszkańca w dniu 1 sierpnia 2025 r. do Urzędu Miejskiego  

w Tłuszczu.  Z treści pisma wynika, że strona skarżąca składa skargę wraz 

z 3 załącznikami, jednakże nie zostały one dołączone. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków Petycji Krzysztof Gajcy odczytał 

treść powyższej Skargi. 

Zaproszony na posiedzenie Komisji Pan Artur Delegacz Dyrektor Zakładu 

Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej przedstawił wyjaśnienia, przybliżył 

chronologiczny  przebieg zdarzeń powołując się i przedkładając korespondencję. 

Dyrektor ZGKiM nie zgadza się z zarzutami ujętymi w Skardze na działanie 

Dyrektora ZGKiM w Tłuszczu tj. bezpodstawną odmowę udostępnienia 

informacji publicznej na wniosek złożony na postawie art. 2 ust. 1 ustawy z dnia 

6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej  (Dz. U. z 2022 r. poz. 902, 

dalej: u.d.i.p.), którą złożył mieszkaniec w dniu 1 sierpnia 2025 r. do Urzędu 

Miejskiego w Tłuszczu.  

W wyniku przeprowadzonej analizy i toku przedstawionych wyjaśnień 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Krzysztof Gajcy  złożył 

wniosek, który został poddany pod głosowanie: Czy Skarga na działanie 

Dyrektora ZGKiM w Tłuszczu złożona przez mieszkańca w dniu 1 sierpnia 2025 

r. do Urzędu Miejskiego jest zasadna, czy bezzasadna? Odbyło się głosowanie 

zgłoszonego wniosku, w którym stosunek głosów był następujący: 

0 głosów za zasadnością skargi 



6 głosów za bezzasadnością skargi 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po przeprowadzonym głosowaniu uznała 

jednogłośnie złożoną w dniu 1 sierpnia 2025 r. skargę na działanie Dyrektora 

ZGKiM w Tłuszczu za bezzasadną. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Komisji pojęła Uchwałę Nr 2.2025 w sprawie 

wydania opinii co do skargi na działanie Dyrektora ZGKiM w Tłuszczu. 

Należy nadmienić, iż wobec podjętego stanowiska przez Komisję Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Tłuszczu, Komisja nie może zobowiązać 

Dyrektora ZGKiM w Tłuszczu do udzielenia wnioskowanej informacji publicznej 

m.in. dlatego, gdyż sprawa jest nadal w toku.  Ponadto należy wskazać, że prawo 

dostępu do informacji publicznych podlega kontroli sądowej. Do rozpatrywania 

skarg związanych z wystąpieniem o udzielenie informacji w tym trybie stosuje 

się przepisy ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. prawo o postępowaniu przed sądami 

administracyjnymi  ( Dz. U. z 2024 r. poz. 935 z późn. zm.). W ocenie komisji 

rada gminy  nie ma kompetencji do rozpatrywania skarg w sprawie o udzielenie 

informacji publicznej. 

 

2. Skarga pracownika gminnej jednostki oświatowej na działanie Burmistrza 

Tłuszcza Beatę Skulimowską wystosowana do Przewodniczącego Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji, która została złożona do Urzędu Miejskiego w 

dniu 01 sierpnia 2025 r. z treści złożonej skargi wynika, że skarżący 

składając skargę, wnosi również o przeprowadzenie kontroli w Urzędzie 

Gminy Tłuszcz. Motywując ten fakt tym, iż uważa, że Pani Burmistrz nie 

zaprzestaje szkodliwej i destrukcyjnej działalności mającej na celu 

dezorganizację pracy szkół podległych Gminie poprzez niezgodne z 

prawem zwolnienia pracowników obsługi i pań sprzątaczek. Skarżący 

informuję w skardze, że dnia 31 lipca 2025 r. otrzymał wypowiedzenie 

umowy o pracę z uzasadnieniem (które dołącza do skargi), że następuje 

likwidacja etatu na mocy Zarządzenia Nr 0050.34.2025 z dnia 27 marca 

2025 roku Burmistrza Tłuszcza w sprawie standaryzacji zatrudnienia 

administracji i obsługi w jednostkach oświatowych, dla których organem 

prowadzącym jest Gmina. Zarządzenie to zostało unieważnione przez 

Wojewodę Mazowieckiego w dniu 10 lipca 2025 r. nadmienia w treści 

strona skarżąca. 



Zaproszona na posiedzenie Pani Beata Dzięcioł Pełnomocnik ds. edukacji, kultury 

i sportu odczytała treść stanowiska, które przygotowane zostało przez obsługę 

prawną Urzędu Miejskiego w Tłuszczu. Podczas posiedzenia obecni radni mieli 

możliwość rozmowy telefonicznej z Panem Markiem Pietrzakiem Radcą 

Prawnym, który sporządził odczytane stanowisko.  Stanowisko to, zostało 

przekazane Przewodniczącemu Komisji Skarg  Wniosków i Petycji. 

Po przedstawieniu stanowiska wywiązała się dyskusja obecnych radnych z 

Pełnomocnik ds. edukacji, kultury i sportu. 

Po odbytej dyskusji Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Krzysztof Gajcy poddał pod głosowanie wniosek: Czy Skarga na działania 

Burmistrz Tłuszcza Beatę Skulimowską złożona przez mieszkańca / pracownika 

gminnej jednostki oświatowej  w dniu 1 sierpnia 2025 r. do Urzędu Miejskiego 

jest zasadna, czy bezzasadna? Odbyło się głosowanie zgłoszonego wniosku, w 

którym stosunek głosów był następujący: 

1 głos za zasadnością skargi 

5 głosów za bezzasadnością skargi 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po przeprowadzonym głosowaniu uznała 

większością głosów złożoną w dniu 1 sierpnia 2025 r. skargę na działania 

Burmistrz Tłuszcza Beatę Skulimowską za bezzasadną. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Komisji pojęła Uchwałę Nr 3.2025 w sprawie 

wydania opinii co do skargi na działania Burmistrz Tłuszcza Beatę Skulimowską. 

Należy nadmienić, iż wobec podjętego w głosowaniu wśród większości radnych 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Tłuszczu stanowiska 

Zarządzenie Burmistrza Tłuszcza Nr 0050.34.2025 z dnia 27 marca 2025 r. w 

sprawie standaryzacji zatrudnienia administracji i obsługi w jednostkach 

oświatowych miało charakter ramowy i organizacyjny, służący wyłącznie 

racjonalizacji wydatków publicznych oraz zapewnienia jednolitych i 

obiektywnych kryteriów planowania zatrudnienia. Burmistrz jako organ 

prowadzący szkoły nie jest pracodawcą pracowników administracji i obsługi, a 

tym samym nie podejmuje indywidualnych decyzji kadrowych. Burmistrz 

Tłuszcza nie wręczyła skarżącemu wypowiedzenia umowy o pracę i nie 

uczestniczyła w podejmowaniu decyzji o rozwiązaniu umowy o pracę, decyzję 

podjął pracodawca. Burmistrz Tłuszcza nie godząc się z oceną prawną Wojewody 

Mazowieckiego w sprawie wydanego rozstrzygnięcia nadzorczego z dnia 10 lipca 



2025 r. w którym stwierdził nieważność ww. Zarządzenia Burmistrza wniosła 

skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie, i ostateczna 

ocena jego zasadności pozostaje w gestii niezawisłego sądu. 

3. Uzupełnienie stanowiska strony skarżącej w związku ze skargami 

złożonymi w dniu 31 maja 2025 r., złożone do Urzędu Miejskiego  

w Tłuszczu w dniu 7 sierpnia 2025 r., wystosowane do Rady Miejskiej  

w Tłuszczu. Strona skarżąca wnosi o formalne przyjęcie niniejszego pisma 

do akt sprawy oraz o uwzględnienie zawartych w nim pytań i wyjaśnień 

przy dalszym procedowaniu złożonej skargi – kontynuacja rozpoznania 

sprawy nastąpi na posiedzeniu Komisji w dniu 04.09.2025r. o godzinie 

15.00 

 

4. Zarządzenie Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych właściwego  

w sprawach rozpoznawanych przez  Regionalną Komisję Orzekającą  

w sprawach o naruszenie dyscypliny finansów publicznych przy 

Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Warszawie o przekazaniu informacji 

o ujawnionych okolicznościach, wskazujących na naruszenie dyscypliny 

finansów publicznych wystosowane do Rady Miejskiej w Tłuszczu, data 

wpływu do Urzędu Miejskiego w Tłuszczu w dniu 29 lipca 2025 r. 

Przekazano informację z dnia 21 lipca 2025 r. wskazującą na możliwość 

naruszenia dyscypliny finansów publicznych, która wpłynęła do Rzecznika 

Dyscypliny Finansów Publicznych  – kontynuacja rozpoznania sprawy 

nastąpi na posiedzeniu Komisji w dniu 04.09.2025r. o godzinie 15.00 

 

 

Na kolejne posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji skład Komisji 

wnioskuje o obecność radcy prawnego Urzędu Miejskiego w Tłuszczu. 

Ad 2.  

Kolejne posiedzenie Komisji odbędzie się w dniu 4 września 2025, o godz. 15.00. 

 

Na tym protokół zakończono. 

                                                Przewodniczący Komisji  

                                                  Skarg, Wniosków i Petycji 

                                             



Krzysztof Gajcy   

 

1. Dokument utworzony przez: Karolina Gajcy 

2. Data utworzenia dokumentu: 28.08.2025r. 
 


